Mathématiques 1er BAC Sciences Expérimentales = PROF: ATMANI NAJIB

DEVOIR DE MATHEMATIQUES
FONCTIONS TRIGONOMETRIQUES

Exercice 1 (1 point)

On considere la fonction f définie sur R par f(x) = sin(2x + )
Exprimer f(x) en fonction de sin x et de cos x

Exercice 2 (1,5 point)

On considere la fonction f définie sur R par f(x) = cosxsin2x — 2sinx
Donner la forme factorisée de la dérivée f' de f sur R

Exercice 3 (2 points)

On consideére la fonction f définie sur R par f(x) = 2sin®x + 4sinx + 2
Résoudre I'équation f(x) = 0 sur R

Exercice 4 (8,5 points)

On considere la fonction f définie sur R par f(x) = 3cos (Zx + g)

1) Montrer que pourtoutx € R,ona:—3 < f(x) <3

2) Déterminer la parité de la fonction f

3) Montrer que pour tout € R, f(x + m) = f(x). En déduire que f est
périodique et préciser sa période.

4) Montrer que pour toutx € R, f'(x) = —6sin (Zx + g)

5) a) Montrer que si

—Z<x< 2 2x+Z € [0;n].En déduire le signe de f'sur [—E;E]
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b) Etudier le signe de f' (x) sur l'intervalle E;T]
c) Dresser le tableau de variations de f sur [— % ; %n]

6) Donner I’équation de la tangente en f au point d’abscisse %
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| CORRECTION |
2) f(—x) =3cos (—Zx + %) 2
Exercice 1 Or cos x = cos(—x)
f(x) = sin(2x + m) Donc f(—x) = 3 cos (Zx + g) =f(x)
Or sin(x + ) = —sinx donc sin(2x + ) = —sin 2x La fonction f est donc paire.

Donc f(x) = sin(2x + ) =

3) f(x+7t)=3cos(—2 (x+n)+§)=3cos(—2x—2n+§)

Exercice 2
, ) i =3cos(—2x+£)= fCx).
f'(x) = —sinx X sin2x + cosx X 2 cos 2x — 2 cosx 2
= —sinx X 2sinx cosx + cosx X 2 (2cos®x2x —1) — 2 cosx
= —2sinxcosx + 2 cos®x + 4 cos®x —4 cosx 4) f’(x)=3><2><(—sin(2x+§))= —6sin(2x+g)
= —2 (1 —cos?’x) cosx +4cos®x —4 cosx
= 6cos’x — 6 cosx 5) a)b) Si—%SxS%,alors—%SZxS§®0S2x+§S7t

= 6 cosx (cos’x —1)
= |6 cosx (cosx —1)(cosx + 1) |

@0Ssin(2x+g) @—6sin(2x+g) <0 of'x)<0

Exercice 3 Si%SxS %,alors%SZxS 3;”(:) T[SZX-F%SZT[
. . T T
f(x) = 2sin’x + 4sinx + 2 o0 Ssin(2x+5) @—6sin(2x+5) >0 of'(x)=20
On pose X = sinx
Soit f(x) = 2X*+4X + 2 J
7 2 _
Onrésout2X“+4X+2=0 o p p 37
A = 0 donc I'équation 2X? + 4X + 2 = 0 admet une unique solution x, = —1 % 1 e
£ - (O +

. R T
X =sinx,dousinx = -1 x=—;+2k7r

0 3
Exercice 4 ! \ /
-3

1) -1<cosx<1

@—1Scos(2x+%)£1 @—1X3S3Xcos(2x+g)slx3
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